

华声视点

“异闹”们别错把习惯当权利

近来，北京有些家长在网上成立了一些群，反对外地籍考生在京就地高考、录取，担心这些考生强占本地教育资源。

没有规矩不成方圆。人类社会发史，其实就是规则的变更史。北京是首善之区，高考是中国的国考，既要保证高考制度的公平，又要对部分特殊人群实施“倾斜”政策，这也是公平的另类体现，于是“分省指标这个体制存在好几十年”。

源相对公平的地方保护。当中国社会进入城市化发展阶段，原有的地域、户口概念渐渐变得模糊，一地固有的教育资源被稀释时，关于异地高考规则改变的博弈，终于趋向白热化了。

黑龙江人崔莹说：“我愿意用自己一条命，换一张北京的考桌。”7年前她下了一个最残酷的赌注，把女儿暖暖接到北京读书，希望女儿参加高考时高考规则有所改变，然而她的希望越来越渺茫——正如张千帆教授所言，北京的家长们“把这种习惯当作自己的一种权利”，既是权利当然是不能侵犯的。

试图挑战这一“传统”时，自然而然地遭到了“异闹”们的顽强抵制。

有专家指出，8月30日的《国务院办公厅转发教育部等部门关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作意见的通知》，对随迁子女的认定条件、父母条件等方面的规定都比较笼统，为各地落实相关政策留下了诸多空间和不确定性。显然，设置门槛也好，不设置门槛也好，没有万全之策。

京沪两地名校云集，觊觎这块大蛋糕

的，既有长期享受高等教育好处的京沪家庭，又有教育发达地区的尖子学生，还有边远地区享受国家“加分”政策的莘莘学子，本就竞争惨烈。如今，城市化催生的异地高考犹如斜刺里杀出的一匹黑马，搅乱了本已摇摇欲坠的分省指标大局。

我们所能做的是，换位思考，兼顾公平，既不把习惯当权利，亦不把权利当习惯。也许有一天，中国公民的子弟，可以在祖国任意一个地方参加高考，平等享受高等教育的雨露阳光。

■本报评论员 吴晓华

非常语录

“老师摸我一次，给我一块钱，我没要。”

——11岁的小雪是安徽无为红庙镇三水涧希望小学6年级学生，她称被班主任徐老师多次抚摸身体敏感部位。小雪的女同学亦称，班上总共有9名女生，其中8名女生被老师摸过。

大黄猫：这位男老师真是垃圾！余波已平：教师的德育还要加强啊！不能再出现这样的害群之马！

亲爱的兔脱：本该为人师表，却做出这等下作之事，在危害学生安全的同时也极大地败坏了老师形象，一定要严惩不怠！

我一脚踢飞：灰太狼披着羊皮，在喜羊羊小学任教，饿了就吃美羊羊。

五女山：应该判处和母猩猩一起关押！

余以为

副局长举报局长真是“原则问题”吗

11月27日，广东英德市副市长、市公安局局长郑北泉被纪委调查。而实名举报郑北泉的英德市公安局原副局长谢龙生表示，因为郑北泉涉及毒品犯罪，才会实名举报。谢龙生表示这不是内斗，是原则问题。

官员实名举报官员，这需要冒着被打报复的风险，英德市公安局原副局长谢龙生此举无疑表现出了自己的“侠肝义胆”，单从此层面看，谢龙生是当之无愧的反腐举报大英雄。但该新闻却表述出一系列他们的官场争斗，这远超出了谢龙生所言“不是官场内斗，是原则问题”范畴。应该说，此案是“一盘没有下完的棋”；现在说谢龙生是官场反腐英雄，还为时尚早。

谢龙生被强迫调离公安局岗位是在今年8月，而他实名举报郑北泉是在今年9月。关于他知情郑北泉涉嫌徇私枉法和经

济问题是在今年3月。如此看来，若谢龙生真是嫉恶如仇、侠义反腐，当时就会向上级反映或举报，即使顾及打击报复危险不能实名举报，也会匿名举报让郑北泉被绳之以法。

然而，谢龙生一直在“沉默”，他与郑北泉的斗争也在继续。直到今年8月被强迫调离公安局岗位后，才实名举报郑北泉的问题。这明明是“内斗”绝境的“反戈一击”，怎么能说纯是“原则问题”呢？

郑北泉被谢龙生实名举报落马，实质仍属以暴易暴的“反制”，称不上是侠义和正义。进一步讲，就是谢龙生“干干净净”实名举报，也是举报环境的悲哀。如果不是谢龙生被逼调离公安局愤愤不平、忍无可忍，恐怕就不会有实名举报结局了。

副局长举报副市长属“内斗问题”，更是吏治上的“瓶颈问题”“彼此都在官场混，谁也不能举报谁”。上海社保基金贪腐窝案，安徽阜阳腐败窝案等，都源于这个潜规则。如何建立科学的举报激励新机制，如何把用人失察问责、问罪进行到底，这无疑需要迫切攻关剖解的“课题”。

■董克震

Table with lottery results: 中国福利彩票2012年11月28日开奖号码. 3D: 8 1 4. 七乐彩: 基本号: 08 12 17 21 23 25 29, 特别号: 27.

湖南最大综合体项目北辰三角洲连获两项大奖

2012 亚洲国际房地产“最佳中国未来大型建设项目”；“2012-2013 中国综合体新地标”

继日前长沙北辰三角洲 A1D1 区滨江综合体项目(定江洋组团)荣获 MIPIM Asia 2012 亚洲国际房地产“Best Chinese futura mega project 最佳中国未来大型建设项目”大奖之后，2012 年 11 月 7 日，北辰三角洲项目又在由中国指数研究院、中国房地产指数系统联合主办的“2012-2013 中国百城建筑新地标研究成果发布会暨中国高端物业管理高峰论坛”中，荣膺“2012-2013 中国综合体新地标”称号，这也是长沙唯一入选该奖项评选并获得奖项的综合体项目。

11 月 8 日晚，长沙北辰房地产开发有限公司董事长兼总经理曾劲先生与美国捷得国际建筑师事务所设计总监 John Simones 先生共同出席香港君悦酒店“MIPIM Asia 2012”颁奖典礼。



双重大奖缘何花落北辰三角洲

中国指数研究院、中国房地产指数系统在总结过去 8 年研究经验的基础上，从全国 100 个城市的近万个样本项目中初步选定了符合要求的 500 个项目，分别从功能性、标识性两大方面多个指标进行深入分析，评价产生了“2012-2013 中国建筑新地标”、“2012-2013 中国综合体新地标”及“2012-2013 中国百城建筑新地标”，权威性、客观性不言而喻。

而北辰三角洲此前荣获的“MIPIM Asia 2012 亚洲房地产投资展览会大奖”享有“亚太房地产界奥斯卡”之称。为了保证参选项目的高水准和高品质，大会对入围作品甄选得近乎挑剔，只表彰亚太地区在创新、技术、环保或建筑上有突出贡献的建筑开发项目，往年获奖的都是赫赫有名的建筑作品，如新加坡滨海湾金融中心、香港环球贸易广场、新加坡 CX 2-1、上海外滩英迪格酒店、上海国金中心等。北辰三角洲项目从 117 个参评的地产项目中脱颖而出夺得“最佳中国未来

大型建设项目”大奖，无疑是对其规划设计水准的莫大肯定。

同时获得双重大奖，不仅源于项目设计出众，还由于其实力雄厚。《2012-2013 中国百城建筑新地标研究报告》称，“在中国，综合体建筑已逐渐成为城市建设和运营的主体，也是推动城市经济产业发展的重要载体城市综合体新地标。‘2012-2013 中国综合体新地标’平均建筑面积达 196 万平方米，长沙的北辰三角洲项目规划面积高达 537 万平方米。”

真正的地标必须是对资源的绝对占有

处于城市规划中轴线上的北辰三角洲，总建筑面积达 537 万平米超大体量。与香港环球贸易中心和新加坡滨海湾金融中心的开发理念相似，北辰三角洲被视为长沙打造滨江 CBD 的形象名片，以此带动整个区域的提质改造和功能升级。

依托长沙市政文化设施“两馆一厅”(长沙市博物馆、图书馆、音乐厅)，北辰三角洲重点打造 A1D1 滨江商务商业区、A2A3 中央商务区等一

系列商务商业建筑，集 300 米高摩天写字楼群、超五星级洲际酒店、国际会议中心、奢侈品百货、17 万平米体验式商业公园等为一体，打造成为全国翘楚的都市游憩商业区(RBD)。

“通过集合商务、金融、商业、文化等综合功能，在三角洲区域形成充满活力的城市副中心，承接城市功能转移，再塑区域形象。”城市规划专家说。

“此外，北辰三角洲拥有优于其他城市综合体的高度通达性，具备成长为城市新中心的必要条件。”项目社区内 4 纵 7 横共 11 条城市道路，西临湘江大道，到达五一广场仅需 8 分钟车程；东靠芙蓉北路，与火车站金融生态区零距离互动，而地铁一号线、长株潭城际铁路所构筑的立体交通系统，令项目的外延性更为广阔。

向来只选地标的中信银行决定进驻

目前，中信银行已与北辰三角洲达成协议，进驻北辰三角洲 A1D1 区(定江洋综合体组团)一栋高约 268 米的地标性甲级写字楼。

作为全球市值 500 强企业及我国改革开放中最早成立的新兴商业银行之一，中信银行选择办公地址的眼光向来十分挑剔。知名商业地产顾问机构、全球五大行之一的世邦魏理仕分析人士认为，“项目写字楼群、会展中心配合洲际酒店及商务酒店互为支撑，形成不容忽视的商务力量，以及将成为长沙城市发展的新中心、奠定长沙商务发展的新格局，给了企业选择入驻的最大信心。”

被项目卓越规划所吸引的不仅是中信银行，全球排名前三的洲际国际酒店管理集团，决定把旗下唯一奢侈品酒店品牌(洲际酒店)建在这里，中南最大的华谊兄弟旗舰店影院也已决定入驻。